

# 中国最贵上市公司CEO排行 港股完胜A股

新京报讯 (记者黄锐) 昨日,福布斯中文版推出“2012年中国上市公司薪酬榜”。榜单显示,港股公司CEO薪酬远高于A股公司CEO,而A股中的民企CEO的薪酬又不敢国企CEO。

中国多金属行政总裁朱晓林以2.35亿元的年薪“登顶”中资港股最贵CEO,而万科总裁郁亮则以1305万元年度税前薪酬成为A股最贵CEO。

## 朱晓林2.35亿年薪登顶

福布斯昨日发布首个中资港股CEO薪酬榜,共有217位CEO的年薪超过百万元,他们去年人均薪酬为703万元。基于股权的报酬构成了他们薪酬的主要部分,约占总额的40%。例如中国多金属矿业有限公司行政总裁朱晓林以2.35亿元的年薪名列榜首,其中基于股权的报酬为2.33亿元,约占

薪酬总额的99%。

联想集团CEO杨元庆(8959万元)和中国旺旺CEO蔡衍明(5745万元)的年薪分列二三位。

福布斯称,港股公司CEO整体薪酬明显高于A股CEO,后者平均薪酬仅为前者的1/4强,而中资港股最贵CEO朱晓林的年薪约为A股最贵CEO郁亮的18倍。

福布斯称,香港上市公司更具弹性的薪酬结构,能够支持CEO获得高薪。

## A股最贵CEO1305万

福布斯称,2011年年薪超过百万元的A股上市公司CEO达到创纪录的294位。他们从上市公司获取的薪酬总额达5.71亿元,人均194万元。上榜人数及薪酬平均数分别较去年上升27%及1%。

其中薪酬最高的为万科总裁郁亮,税前薪酬达1305万元,这也是万科高管年薪首次突破千万关口。中国

平安CEO马明哲以988万元的年薪位列第二,第三至第五分别为中集集团总裁麦伯良(958万元),深圳发展银行行长理查德·杰克逊(869万元),以及长城开发总裁郑国荣(759万元)。

数据显示,A股年薪超百万的294位CEO中,有151人来自民营企业,其他143人来自国有企业。国企在公司市值、销售额和净利润增长上完胜民企,其CEO的平均工资也比民企高出20余万元。

## A股与港股年薪过百万CEO对比

	A股	港股
年龄	50岁	50岁
人数	294人	217人
年薪	194万	703万
市值	358亿	124亿
销售额增长率	26%	23%
净利润增长率	19%	11%

注:除人数外各项指标均取平均值

## 能源 Energy

# 去年五大发电集团亏151亿

新京报讯 (记者钟晶晶) 电监会昨日发布的2011年度《电力监管年度报告》披露,去年因煤炭成本增加,五大发电集团(华能、大唐、华电、国电、电力)电力业务合计亏损151.17亿元。

此外,《报告》还披露,虽然一季度用电量增幅创下近

年来最低水平,但电监会预计,二季度后,随着经济的稳步增长,电力消费将逐渐恢复稳定增长态势。

电监会昨日表示,目前煤价下滑,今年夏天多省用电将有富余能力,如东北、西北、华北的内蒙古、华中、四川、华东的福建等。

## 博览 Vision

# 美国新闻集团拟“一分为二”

据外国媒体报道,全球媒体巨头新闻集团26日发表声明称,正在考虑将公司分拆为两家独立的上市公司运营,这将成为新闻集团成立30多年来最大规模的重组。这一声明证实了本周初媒体关于新闻集团分家的传闻。

新闻集团当天的声明并未透露公司拆分的具体细节。但据新闻集团旗下《华尔街日报》披露的方案,新闻

集团旗下的电影电视产业将与报纸出版产业分离,前者包括电影制作巨头20世纪福克斯公司、福克斯广播网、福克斯新闻频道等,后者拥有《华尔街日报》、《伦敦时报》、《澳大利亚人报》等。

有分析认为,新闻集团资产重组方案可能与英国媒体窃听丑闻有关,这也将使新闻集团的影视资产不再受到盈利能力较弱的出版品牌的拖累。(黄锐)

# 标普:美国重陷衰退几率20%

据外国媒体报道,评级机构标普周二表示,美国重新陷入经济衰退的可能性20%,不过该机构目前对美国经济的预测仍未“缓慢复苏”。

标普在当天的声明中表示,美国经济“二次见底”的可能性是存在的。虽然其可能低估了美国消费者的实力,但美国有可能出现

类似日本那样长达数年的经济停滞。

本月20日,美联储也表示,预计未来几个季度美国经济仍将温和增长,因此失业率只会缓慢下降。该机构将2012年美国实际GDP增速预期从4月份的2.4%下调至1.9%,2013年预期从2.7%下调至2.2%。

(沈玮青)

## 服务 Service

# 联想今年推40款乐Phone

新京报讯 (记者刘兰兰) 昨日,联想乐Phone智能手机夏季新品在京亮相,联想S、P、A三大产品线均推出新机。据介绍,今年联想乐Phone将共有40余款新机型面世。

在移动互联网市场上,联想乐Phone一直采取细分市场策略。此次亮相的四款新

机分别是针对商务人士推出的“新一代智能双模待机王”乐Phone P700,为社交娱乐达人打造的“超大屏智能娱乐旗舰”乐Phone S880和“新一代社交娱乐旗舰”乐Phone S680,以及专为潮流达人准备的“星座智能手机”乐Phone A360。



## 罢工潮袭韩

当地时间2012年6月27日,继运输业25日起罢工后,韩国全国各地的建筑机械工会也开始进行罢工。图为蔚山建筑机械工会参加出征仪式的一名工会成员将红带紧紧系在头上。

图/IC

## 报告 Report

# 非营利化指标下滑拖累公共财政建设

新京报讯 (记者李蕾) 中国社科院财经战略研究院昨日发布2007-2012六年度的《中国公共财政建设报告(全国版)》。报告显示,我国公共财政建设显著改善,但近几年财政的非营利化指标下滑拖累公共财政建设。

上述报告首次对全国

层面公共财政建设状况进行了定量评价,公布了六年度的中国公共财政建设指数。从公共财政建设的总体状态来看,与2007年相比,近年来我国公共财政建设取得了显著的进展,但今年状况比去年有所下降。

“今年比去年整体状况下降的主要原因是非营利

化因素指标得分大幅下滑。”社科院财经战略研究院税收研究室主任张斌说。《报告》解释称,在经济条件下,政府不能以追逐逐利为目的,而只能以社会公共利益为目的和最终归宿,财政资金应当逐渐从竞争性领域中退出来,从而实现公共财政的非营利化。

# 中金:A股三季度或迎来一波反弹

新京报讯 (记者李蕾) 中金公司昨日发布报告指出,随着政策放松的节奏和力度有所加大以及市场资金面显著改善,市场在7、8

月份将有一波反弹行情。报告称,“十八大”前稳增长的政策出台力度将加大,尤其是7、8月份的资金状况和经济状况可能出现较为

明显的改善,为反弹创造较好的氛围,市场可达到的高点约2500至2600点。中金公司称,最为看好房产和券商的核心板块配置策略。



新京报制图/郭宇

## 航空 Aviation

# 首家私人机4S店三个月销售额近亿

新京报讯 (记者李媚玲) 国内首家私人飞机“4S”店珠海西锐公司昨日表示,自3月16日运营以来,目前已卖出17架私人飞机,其中包括两架直升机,销售总价近亿元,其中广东客户占三分之一。

据介绍,购买私人飞机的客户主要以单位为主,从事商务用途。西锐公司市场拓展部经理李彦武介绍说,西锐主要销售四个品牌的飞机,售价从500万至1000万元不等。

## ■ 一句话新闻

昨日,中国银行台北分行在台北举办开业仪式,该行由此成为首家在台湾设立经营性分支机构的台湾商业银行。

据新华社电